



ДОГАЗИФИКАЦИЯ В ЗУБОВО

СТР. 3



ПРАЗДНУЕМ ЮБИЛЕЙ

СТР. 3



ПРАЗДНИЧНЫЕ ДАТЫ

СТР. 4-6



ЯРКИЕ КРАСКИ ЛЕТА

СТР. 8

С ПРАЗДНИКОМ, ГАЗОВИКИ!





«ДАЛИ КОМАНДУ «ВПЕРЕД!»

В мае этого года исполнилось 25 лет региональной компании по реализации газа в Республике Башкортостан. Мало кто знает какой путь пришлось пройти организации за эти годы. Каково было начинать это непростое дело? Какие трудности приходилось преодолевать, каких результатов удалось добиться за годы работы? Как быть молодежи в нынешних условиях? Эти вопросы мы задали человеку, стоявшему у истоков нашего предприятия — первому генеральному директору компании «Башкиргаз» Альберту Ахметшину.

— Альберт Амирович, с чего все начиналось, давайте вспомним конец 90-х годов?

— Началось конечно же с принятия решения «Газпрома», в то время Председателем Правления был Рем Иванович Вяхирев. В стране финансовый кризис, тяжелые времена. Денежных отношений в экономике почти не было, в основном действовала бартерная система. Финансы — это как кровеносная система экономики, а «крови» не хватало. Дисциплины, привычки платить за потребленный газ просто не было. Тогда на газовых предприятиях были проблемы с задержкой зарплаты. А сотрудников и их семьи кормить надо. На балансе «Газпрома» находилось более двухсот совхозов, только у «Баштрансага» их было 3. При этом, одновременно шло освоение и развитие северных месторождений природного газа. Стране нужны были «живые» деньги.

Так, в 1997 году принимается решение о создании ООО «Межрегионгаз» и его дочерних обществ по всей стране. Основа взаимовыгодного сотрудничества между Республикой Башкортостан и ОАО «Газпром» была заложена в подписанном Генеральном соглашении между Правительством РБ и руководством компании, в рамках которого и была создана специализированная сбытовая организация ООО «Башкиргаз».

До этого работал заместителем генерального директора в «Баштрансаге» и мне предложили возглавить компанию. В те времена принимать решения приходилось быстро, никто не церемонился, просто дали команду «Вперед!» и опираясь на накопленный опыт мы начали создавать систему с нуля.

— Вернемся в те годы, уровень платежей был очень низкий, как вам удалось его увеличить?

— Действительно, в то время платежи за газ были на минимальном уровне. На тот момент оплата за газ всеми средствами составляла в объеме 12 процентов. Задолженность в те годы была более 5 млрд рублей, что равнялось годовой поставке природного газа всей Республики.

К началу 2000-х годов молодому коллективу «Башкиргаз» удалось довести оплату за газ до 98 процентов.

Параллельно развивали филиальную сеть. Территорию Республики Башкортостан разделили на пять регионов и филиалы стали управлениями. При этом постоянно шел набор специалистов. Мы понимали, что мало продавать газ, необходим был правильный контроль и учет газа, ну и конечно автоматизация процессов.

Большую лепту в создание коллектива профессионалов внесли Р.Ф. Ахмадеев, Т.В. Каркина, Р.К. Яфаев, Э.Г. Султанбеков, А.Р. Лукманов и многие другие, о ком можно сказать, это люди, которые работали с первых дней. Сами учились новой профессии и учили других.

Благодаря совместной слаженной работе, нам удалось добиться настоящей синергии процессов. Мы получили мощную структуру с едиными центрами предоставления услуг и облегчили жизнь нашим потребителям.

— Насколько мне известно, численность сотрудников в начале двухтысячных увеличилась в разы. Что происходило на тот момент?

— Так и есть, в 2003 году количество офисов компании увеличилось с трех до 68, а численность персонала выросла в шесть раз. И связано это с тем, что, если до этого газ реализовывали только промышленным предприятиям, в тот год полномочия по сбору платежей с бытовых потребителей республики возложили на «Башкиргаз».

В течение года была проделана огромная работа по совершенствованию системы взаимоотношений с этой категорией потребителей. Главным шагом стало создание электронной системы учета реализуемого населению газа, начислений и сбора платежей. Все это делалось для прозрачности системы и оперативного управления.

Кстати, без лукавства скажу, в то время мы действительно оживили, реанимировали финансовую систему региона. Энергетики подтянулись за нами. Мы были всегда передовыми, с первых дней во взаимодействии со всеми компаниями на территории Республики.

— Путь был непростой, приходилось работать с должниками. Как вы выстраивали взаимоотношения с ними?

— Проводили совещания за совещаниями, встречались с главами администраций, с организациями ТЭКа. Постепенно работа с должниками шла. Приходилось менять философию людей — за газ теперь нужно платить. Хотя



были свои сложности. В те годы действовала практика прощения долгов. Государство просто списывало долги. И крупные потребители ждали этого момента. Сложно было поменять это в головах. Кого-то приходилось ограничивать, прекращать поставки. Постепенно к потребителям пришло понимание, что на рынке появился серьезный оператор по продаже природного газа.

При этом мы подходили к потребителям очень внимательно. Наши специалисты анализировали и изучали финансовое состояние предприятий. И мы шли навстречу, подписывали взаимовыгодные соглашения и всегда старались оставаться надежным партнером.

— Я хорошо помню, когда «Газпром газораспределение Уфа» было передано под управление «Газпром межрегионгаз Уфа». Событие было важным и сложным, как для руководства компаний, так и для коллективов. Как это происходило?

— Да, 2016 год действительно был непростым, эту работу надо было провести, не нарушив слаженных производственных механизмов и главное максимально сохранив людей, деловую и товарищескую атмосферу в коллективе.

Совместная работа двух компаний по поставке природного газа и единство целей диктовали, что необходима была оптимизация процессов. У нас всегда было отличное взаимодействие между компаниями. Николай Иванович Крюков был мудрый человек, волевой. Препятствия хоть и были, но все понимали, что ход истории не изменить. Благодаря совместной слаженной работе нам удалось добиться настоящей синергии процессов. Мы получили мощную структуру с едиными центрами предоставления услуг и облегчили жизнь нашим потребителям. Теперь наши абоненты смогли получать все услуги по газификации в одном месте.

— Вы долгое время были депутатом Государственного собрания — Курултая Республики Башкортостан. Люди ваших подшефных районов до сих пор вспоминают ваши дела с те-

плотой и добрым словом. Как вам удалось совмещать напряженную работу и благотворительность?

— Это приятно слышать. Я считаю, что каждое региональное предприятие, тем более такое как мы, интегрированное во все отрасли экономики, просто обязано проводить социальную работу. Это не только сказывается на репутации компании и ее авторитете, но и дает стимул к развитию. Иногда это не обязательно материальная помощь, иногда достаточно просто слова и внимания, а для человека это очень важно. Надо находить время на это, ведь это и есть настоящая жизнь.

— Сегодня в коллектив приходит молодежь, хочется видеть их горящие глаза и желание трудиться на благо компании. Что бы вы им пожелали, вспомнив себя в их возрасте?

— Знаете, вспоминая первые годы компании, наш коллектив, тогда все трудились с энтузиазмом. Мы задерживались допоздна, все работали с удовольствием. Было действительно интересно создавать с нуля. Всегда были здоровые отношения между коллегами. И отдыхать успевали. Кстати, были ситуации, когда люди уходили на новое место, но потом возвращались за атмосферой, которая была в коллективе.

Сегодня, конечно, другие времена. Цифровизация, быстрый темп жизни диктуют свои правила. Молодежи не просто, но одновременно очень интересно. Я всегда оптимист и хочу пожелать молодым работникам любить дело, которым занимаешься, отдаваться ему полностью и всегда активно принимать участие в жизни своей компании.

Пользуясь случаем, я искренне поздравляю всех работников с юбилейными датами. Особенно слова благодарности ветеранам, стоявшим у истоков, заложивших крепкий фундамент для сегодняшней эффективной работы. Желаю новых успехов, здоровья, благополучия и счастья!

Анастасия КЕНИНА



МЫ ПРАЗДНУЕМ ЮБИЛЕЙ!

31 августа в Башкирском государственном театре оперы и балета прошел торжественный вечер, посвященный 25-летию «Газпром межрегионгаз Уфа» и 60-летию «Газпром газораспределение Уфа».

В этот праздничный день в большом зале театра собрались работники и ветераны газовой отрасли, руководство Республики Башкортостан и «Газпром межрегионгаз», почетные гости.

Открыл вечер премьер-министр Республики Башкортостан Андрей Назаров. Он поздравил газовиков с юбилеями компаний и Днем работников нефтяной и газовой промышленности:

— Сегодня уровень газификации Башкортостана выше, чем в среднем по стране, и достигает почти 85%. При этом в городах он составляет почти 93%, а в сёлах — 72%. По оценке председателя правления компании «Газпром» Алексея Миллера — это один из самых высоких показателей в России. Одновременно это оценка и результатов напряженного и продуктивного труда башкирских газовиков.

Премьер-министр вручил лучшим сотрудникам предприятия заслуженные награды, в их числе медаль Республики Башкортостан «За трудовую доблесть», награды Министерства энергетики Российской Федерации, Почетная грамота Республики Башкортостан.

Заместитель генерального директора по реализации и транспортировке газа «Газпром межрегионгаз» и Председатель Совета директоров «Газпром межрегионгаз Уфа» и «Газпром газораспределение Уфа» Юрий Пахомовский в своем выступлении отметил:

— Сегодня ваши компании — основа системы газоснабжения Республики Башкортостан, ключевые операторы республиканской программы газификации на 2021-2025 гг. В зоне ответственности компаний находится почти полтора миллиона потребителей — владельцы квартир и домовладений, а также более 18 тыс. предприятий, для которых обеспечивается ежедневная надежная подача сетевого топлива. Все это — результат сложного труда 8,5-тысячного коллектива газораспределительной организации и почти тысячи сотрудников региональной компании.

Юрий Витальевич поздравил коллег от имени генерального директора «Газпром межре-



гионгаз» Сергея Вадимовича Густова и вручил Благодарности ПАО «Газпром» и ООО «Газпром межрегионгаз» наиболее отличившимся работникам.

Также поздравил газовиков Главный федеральный инспектор по Республике Башкортостан Алексей Касьянов.

Он поблагодарил ветеранов предприятия и отметил работу сотрудников компании, которые много лет трудятся на благо Общества, хранят производственные традиции и приумножают достижения.

От лица ассоциации «Газпром в Башкортостане» выступил генеральный директор «Газпром трансгаз Уфа» Шамиль Шарипов:

— С особым чувством благодарности мы чествуем ветеранов отрасли, газовиков-первопроходцев, тяжелым трудом которых создавалась разветвленная газораспределительная сеть региона, ставшая основой качества современной жизни. Сегодня передовики производства и молодежь предприятий с честью продолжают дело своих предшественников.



От всей души желаю команде газовиков республики крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых профессиональных свершений!

В своем выступлении генеральный директор «Газпром межрегионгаз Уфа» и «Газпром газораспределение Уфа» Альберт Лукманов отметил:

— Главное богатство наших компаний — это их люди. Мы уже многого добились, многое сделали, но лучшие проекты и самые громкие победы еще впереди. Убежден, что профессионализм и опыт позволят многотысячному коллективу нашей компании достичь всех намеченных рубежей.

После торжественной церемонии награждения состоялся праздничный концерт. Газовиков поздравили мастера искусств Республики Башкортостан в сопровождении симфонического оркестра Башкирского государственного театра оперы и балета. Дирижер — заслуженный деятель искусств РБ Марат Ахмет-Зарипов. В программе прозвучали «Цыганская песня» из оперы Жоржа Бизе «Кармен», «Куплеты Тореадора», популярные песни из репертуара Муслима Магомаева и другие известные произведения. Гостям концерта организаторы приготовили особенный сюрприз: «Русский танец» из балета «Лебединое озеро» и композиция «Либертанго» Астора Пьяццоллы в исполнении народных артистов РБ.

7 августа в «Газпром межрегионгаз Уфа» прошла первая открытая конференция теплоснабжающих организаций Республики Башкортостан. Участники мероприятия обсудили опыт реализации инвестиционных проектов, исполнение концессионных соглашений, вопросы повышения энергетической эффективности коммунальных объектов.

Специалисты филиала в г. Стерлитамаке приступили к строительно-монтажным работам по газификации 341 квартиры в двух многоквартирных жилых домах в микрорайоне Прибрежный г. Стерлитамака. Подготовительные работы начаты по прокладке подземного газопровода к строящимся домам по улице Крымская.

В с. Бакалы газовиками Бакалинской комплексной службы филиала в г. Туймазы произведен капитальный ремонт системы газопотребления пяти многоквартирных домов с полной заменой газопровода.

Специалисты филиала в г. Сибая успешно выполнили замену 13 газорегуляторных пунктов в г. Сибая, Зилаирском, Баймакском и Хайбуллинском районах.

Электрогазосварщик-врезчик монтажной службы филиала в г. Нефтекамске Рустем Исламов принял участие в конкурсе «Лучший по профессии» среди работников жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан. На зональном этапе в Янауле он занял третье место и принял участие в республиканском конкурсе, который проходил в г. Октябрьском.

Газовики г. Сибая встречают 1 сентября с обновленным автопарком: для филиала приобретены 6 автомобилей УАЗ «Profi».

Коллеги из филиала в г. Туймазы совершили восхождение на гору Иремель.

Коллектив филиала в г. Стерлитамаке принял участие в ежегодной республиканской акции «Помоги собраться в школу».

Специалисты компании «Газпром газораспределение Уфа» презентовали корпоративную настольную игру «Газификатор». Основная задача игры провести газ в свой дом, проходя все этапы газификации — от заявки на подключение до подписания актов и пуска газа в дом.

Насыщенным на яркие путешествия получилось лето у активистов первичной профсоюзной организации филиала в г. Уфе: коллеги покорили священную гору Южного Урала — Иремель, и побывали в главном городе на Волге — Самаре, который славится своей богатой историей и классической русской архитектурой.

Для коллег из филиала в г. Белорецке это лето запомнилось сплавом по р. Белая. Сотрудники получили массу положительных эмоций, заряд бодрости и позитива.

Активным выдалось лето и для детей сотрудников компании. По Центральному филиалу в детских оздоровительных лагерях отдохнуло 148 детей сотрудников. А по филиалу в г. Белорецке 64 ребенка побывали в детских лагерях Абзелиловского, Белорецкого, Бурзянского и Учалинского районов.

НА ПУЛЬСЕ ДНЯ

ДОГАЗИФИКАЦИЯ В ЗУБОВО

Еще 172 домовладения в селе Zubovo Республики Башкортостан получили возможность подключения к сетевому газу



В Республике Башкортостан введен в эксплуатацию газопровод для газификации микрорайона села Zubovo Уфимского района. В церемонии пуска газа приняли участие заместитель премьер-министра Республики Башкортостан — министр промышленности, энергетики и ин-

новаций региона Александр Шельдяев и заместитель генерального директора по реализации и транспортировке газа ООО «Газпром межрегионгаз» Юрий Пахомовский.

Протяженность новых сетей — 5,5 км. Газопровод позволит газифицировать 172 домовла-

дения. К настоящему времени от жителей микрорайона принято 69 заявок на догазификацию, заключено 66 договоров, из которых 49 исполнены — газовые сети построены до границ земельных участков. В 30 домах пользуются сетевым топливом.

В общей сложности в Республике Башкортостан заключено 42,8 тыс. договоров, из которых 38,1 тыс. — или около 90%, — исполнены, более 26 тыс. домовладений подключены к газовым сетям.

Юрий Пахомовский: «Мы продолжаем работу и по догазификации домовладений республики, и по догазификации медицинских и образовательных учреждений. Потенциал региона — свыше 100 объектов социальной сферы! Ряд договоров уже исполнен: создана возможность для газификации 8 школ в Аскинском и Стерлитамакском районах республики. Уверен, в рамках дальнейшего взаимодействия с правительством Башкортостана все задачи по газификации субъекта будут выполнены».



СПРАВИМСЯ С ЛЮБОЙ ЗАДАЧЕЙ

Филиал ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в г. Туймазы — одно из первых предприятий, стоявших у истоков зарождения газовой отрасли в Республике Башкортостан. В этом году он отмечает свой 65-летний юбилей. Об исторических вехах, о сегодняшних успехах и планах на будущее мы пообщались с директором филиала Альбертом Якуповым.

— Альберт Зульфатович, Вы пришли в филиал в конце 90-х годов. Что изменилось за это время, чего удалось достичь?

— Изменилось, конечно же, многое. Доля капитальных вложений, направленных на обеспечение бесперебойной безаварийной поставки газа, на повышение надежности и безопасности газораспределительных систем, ежегодно увеличивается. Производится регулярное переоснащение производства и эксплуатационных баз. Непрерывно идет освоение новых технологий. Абсолютно на всех участках построены новые помещения или реконструированы старые, кардинально изменились условия труда. Единственное, что не меняется — наш коллектив. Мне повезло. Я вообще считаю, что всем, кто работает в нашем филиале, повезло. Замечательное предприятие, очень красивое и внешне, и внутренне, люди хорошие. Здесь всегда был очень прогрессивный управленческий корпус-директорат. Я сам работал при нескольких директорах — это Рустам Миргалеевич Чуракаев, Юрий Генрихович Гаврилов, Евгений Юрьевич Сельянов. Также не могу не упомянуть директора филиала в г. Белебей Анатолия Дмитриевича Бляшенко. Каждый из них — человек по-своему уникальный, каждый явно опережал свое время, у них план развития стратегии предприятия был продуман на десятилетия вперед. Многие, с кем я сегодня продолжаю работать, это наследие того периода.

— Какие важные периоды в развитии предприятия вы бы хотели особенно отметить?

— Нисколько не умаляя значимость героического труда первых газовиков, я все же выделю период начиная с 1980-х годов, когда наш филиал не раз становился новатором в деле внедрения новых технологий, многие из которых были разработаны и инициированы специалистами предприятия. Туймазинские газовики одними из первых в республике начали установку на селе поверхностных га-

зовых воздухонагревателей, что дало толчок развитию частного овощеводства. В конце 1980-х переоборудование в колхозах и совхозах агрегатов для приготовления витаминно-травяной муки на отопление жидким газом было абсолютным новаторством, не имеющим аналогов ни в одном регионе страны, и положительный результат был достигнут буквально с помощью собственной смекалки и энтузиазма. В Октябрьском была пущена в эксплуатацию первая в республике автономная газовая котельная, ставшая альтернативой централизованному теплоснабжению, построена автогазозаправочная станция с мастерской по переоборудованию автомобилей на газовое топливо. Аналогов подобных работ в республике еще не было, так что и мини-котельная, и АГЗС строились буквально «с нуля», опираясь только на собственные знания и смелость.

Сегодняшний «райгаз» — это бьющееся сердце, которое задает пульс и наполняет жизнью газотранспортную систему городов Октябрьский, Туймазы, Бакалинского, Буздякского, Туймазинского и Шаранского районов, прокачивая усилиями работников филиала почти 500 млн. кубометров газа в год. Коллектив сотрудников насчитывает 754 работника, ими обслуживаются 5 150 километров газовых сетей, 149 тыс. газифицированных квартир, более 2,5 тыс. газифицированных коммунально-бытовых и промышленных предприятий, тепличных хозяйств.

— У любого предприятия бывают переломные моменты. Что можно назвать таковым в нашем филиале?

— Переломный момент был в 2020 году в пандемию, когда все были на самоизоляции. Нужно было преодолеть этот сложный период, и мы смогли с честью справиться с ситуацией и даже выполнить планы. С этого момента наступила уже абсолютная уверенность в том, что нам реально по плечу справиться с любой



нестандартной ситуацией. И когда необходимо было «с нуля» начать исполнение Программы догазификации Республики Башкортостан, филиал сумел мобилизоваться очень быстро. Поскольку прецедентов такой полномасштабной работы ранее не было, пришлось выстраивать процесс строительства сетей газораспределения и газопотребления, подключения заявителей как непрерывное производство, не терпящее наличия «слабых мест» и не допускающее даже незначительного промедления на каждом этапе. Благодаря всесторонней поддержке Общества удалось наладить взаимодействие с подрядными организациями, своевременное получение необходимых материалов, оперативное подписание документов. Иногда приходилось принимать смелые организационные решения, преодолевать возникающие технические сложности, делать выбор в пользу наиболее оптимальных вариантов прохождения трассы газопровода.

— Какие задачи ставите перед собой на ближайший период?

— Впереди у нас масштабные и ответственные задачи. На сегодняшний день по програм-

ме догазификации построено 147 км газопроводов, подключены 1345 заявителей и еще 340 ожидают подключения. Начато строительство 18-километрового газопровода для газификации нового микрорайона в г. Октябрьский.

Жители доверяют нам свое благополучие и безопасность. И мы стараемся, чтобы наш регион полностью был газифицирован, чтобы люди жили в комфорте. У нас красивая, добрая, гостеприимная республика — ее народ заслуживает того, чтобы жить в благополучии. Радуется, что мы тоже вносим свой вклад в это дело.

— В чем секрет успеха нашего филиала?

— Наш секрет успеха в команде профессионалов, нацеленной на результат.

— В филиале много людей, проработавших здесь большую часть своей трудовой деятельности. Как вы считаете, почему люди столько лет посвящают именно этому предприятию?

— Что ж, значит, есть в нашей компании что-то, что удерживает человека здесь: интересная работа, хорошие коллеги, достойная зарплата.

— Альберт Зульфатович, знаем, что филиал ежегодно трудоустроивает выпускников Октябрьского коммунально-строительного колледжа, создавая для них реальные перспективы профессионального и карьерного роста. Поделитесь советом молодому специалисту, пришедшему в филиал после учебы.

— Во-первых, нужно стараться, чтобы стать настоящим профессионалом. Профессия будет кормить, обеспечит авторитет и на работе, и вне работы. Во-вторых, работать все время над собой, делая свою жизнь разнообразной, интересной, оставаться активным и увлеченным. В общем-то, я всем своим коллегам этого желаю.

— Благодарим вас за интересную беседу и желаем филиалу в г. Туймазы дальнейшего развития, новых побед и достижений!

Гульнара БАЙКОВА



ОНИ ПРИНОСЯТ ТЕПЛО В КАЖДЫЙ ДОМ

Специалисты филиала в г. Туймазы проводят работы по газификации седьмого многоквартирного жилого дома в 38-м микрорайоне города Октябрьский.

Во всех ранее газифицированных домах выполнен монтаж внутренних систем газоснабжения с индивидуальными системами поквартирного отопления. Свыше 700 квартир и два коммунально-бытовых объекта уже используют газ. В ближайшее время будет разработана проектная документация для подключения еще одного дома, восьмого, и будут газифицированы еще 452 квартиры.

В рамках технологического присоединения в микрорайоне построены газораспределительные газопроводы, установлены три пункта редуцирования с телеметрией, поставляемой филиалом «Газкомплект». Комплектация квартир газовым оборудованием также осуществляется через «Газкомплект», что обеспечивает комплексный подход к оказанию услуг по газификации. Многоквартирные 5- и 9-этажные

дома обеспечены теплом и горячим водоснабжением благодаря использованию природного газа.

Работы были проведены монтажниками Октябрьской комплексной службы. Сварщики Рамиль Шамсуллин, Радик Мавлютов и монтажники Александр Цыбизов, Радик Ризванов приложили все усилия, чтобы трубы были сварены безупречно.

«Хорошего сварщика характеризуют упорство, трудолюбие и терпение. От его умения и ответственности зависят жизни людей. Это сложная профессия, ведь сварщикам приходится работать с высокими температурами, в разных условиях. Сотрудники монтажной службы владеют технологией на высшем уровне», — отметил их работу главный инженер филиала Рудик Арсланов.



НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Подразделение в г. Кумертау — один из лидеров нашей компании, в котором достойно трудятся 592 сотрудника филиала «Газпром газораспределение Уфа» и 57 сотрудников управления по работе с потребителями «Газпром межрегионгаз Уфа».

Такое смелое заявление подтверждают технические характеристики филиала: в зоне обслуживания находится 373 населенных пункта, из которых газифицировано 287. Уровень газификации составляет 85%. По ключевым показателям эффективности работы за первое полугодие 2023 года Кумертауцы занимают лидирующие позиции. По результатам прошлого года филиал первым выполнил план по догазификации. Коллеги не только справились со своими задачами, но и помогли в достижении целей по газификации населенных пунктов Абзелиловского, Иглинского, Кармаскалинского, Архангельского, Уфимского районов и г. Уфы.

По программе развития газоснабжения и газификации Республики Башкортостан на 2021-2025 гг. в зоне обслуживания филиала запланировано строительство 6 межпоселковых газопроводов и 7 внутрипоселковых газопроводов общей протяженностью 36,6 и 25 км соответственно. На сегодняшний день ведутся строительные-монтажные работы по строительству межпоселкового газопровода д. Тюлябаево — д. Алимгулово Кугарчинского района, построено 4 внутрипоселковых газопровода общей протяженностью 9,93 км.

Таких высоких результатов невозможно было достичь без главной ценности предприятия — людей, которые все годы были верны благородной миссии и ответственно выполняли свой профессиональный долг. Особые слова признательности выражаем ветеранам. Благодаря их личному труду был создан прочный

фундамент для последующего развития газораспределительного комплекса.

Мы по праву гордимся трудовыми династиями Кузнецовых, Колесниковых, Рябовых, Мананкиных, Ларькиных, Исмагиловых, Вазиных, Андриющенко, Щербаковых, Ялчикеевых, Елисеевых, Пономаренко, Башкирцевых, Исаковых, Карамышевых, Леликовых, Сорокиных, Охраненко, Журавлевых, Кудинных, Шлычковых и многими другими. Стаж каждой из династий составляет 60-90 лет.

Про Кумертауский филиал можно смело сказать: «Как работают, так и отдыхают». Коллеги провели масштабные праздничные мероприятия, посвященные юбилею филиала.

19 августа на гостеприимной Кугарчинской земле прошел ежегодный туристический фестиваль «Газфест-2023». С поздравительными словами в адрес коллектива выступили представители администрации Кугарчинского района, а также руководство филиала. Почетные гости вручили благодарственные письма и памятные награды нашим коллегам за большой вклад в газификацию района.

Участников праздника ожидала насыщенная программа: соревнования туристических команд, волейбол, перетягивание каната, конкурсы художественной самодеятельности. Юные гости фестиваля развлекались на батуте, играли в лазертаг, бадминтон, дартс. Финальным аккордом детского праздника стала пенная дискотека — снегопад, смешные шапки и бороды из пены подарили детям незабываемые впечатления. Все участники праздника



получили огромный заряд отличного настроения и получили массу положительных эмоций.

28 и 30 августа в городских Дворцах культуры г. Кумертау и г. Мелеуз состоялись торжественные собрания, посвященные 60-летию филиала и Дню работников нефтяной и газовой промышленности. На мероприятие были приглашены ветераны, коллективы служб филиала, почетные гости. Ветеранов и сотрудников чествовали заместитель генерального директора по строительству и инвестициям «Газпром газораспределение Уфа» Евгений Сельянов, главный бухгалтер «Газпром межрегионгаз Уфа» Владимир Панферов, директор филиала в г. Кумертау Рустям Исхаков,

главы администраций. В честь юбилея лучшие работники были поощрены ведомственными наградами. Поддержали вниманием и семьи участников специальной военной операции. Сегодня на защиту Отечества призваны 11 работников предприятия.

За шесть десятков лет сложились хорошие трудовые традиции, накоплен значительный профессиональный опыт. Мы уверены, что филиал не остановится на достигнутом. Работники предприятия всегда стремятся выполнять свою работу на «отлично» и любая, даже самая сложная задача, нам по плечу.

Клавдия БАРСУКОВА



50 ЛЕТ — ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

Полувек юбилей отмечает в этом году филиал ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в д. Князево (Центральный филиал). Сегодня это один из самых больших филиалов, обслуживающий 7044 километра газопроводов, 1046 газорегуляторных пунктов и установок (ГРП, ГРПБ, ГРУ, ШРП), 772 установки электрохимзащиты. К сети газоснабжения подключено 101417 абонентов.



НАЧИНАЛИ С БАЛЛОНОВ

Трест «Центрмежрайгаз» был создан 6 ноября 1973 года Постановлением Совета Министров БАССР для обслуживания Архангельского, Блговещенского, Иглинского, Кармаскалинского, Кушнаренковского, Нуримановского и Уфимского районов. В первые же дни трест принял на свой баланс Уфимский газонаполнительный пункт и газонаполнительную станцию и начал комплектовать собственные службы. Работники начинали с доставки сжиженного газа в населенные пункты семи районов. В 2001-2002 годах Уфимский район был передан филиалу «Уфагаз», а в состав «Центргаз» вошли «Чишмыгаз» и «Благоваргаз» и сегодня филиал обслуживает восемь административных районов республики.

Трудолюбивый и дружный коллектив предприятия — эта та основа, которая ежегодно обеспечивает стабильно высокие показатели филиала по всем направлениям деятельности. Это команда профессионалов, умеющих работать сообща, выполнять самые сложные задачи, поставленные руководством и требованиями современности.

Коллектив Центрального филиала безусловно может гордиться и своими ветеранами, людьми, стоявшими у самых истоков создания газораспределительной отрасли республики. Также стоит отметить, что сотрудники, начинавшие свою карьеру в «Центргазе», трудятся сейчас во многих филиалах Общества, в аппарате управления в Уфе и Санкт-Петербурге.

НА ПЕРЕДОВЫХ ПОЗИЦИЯХ

Стартовавшая в 2021 году программа догазификации внесла серьезную корректировку в повседневную работу филиала. Только за 2022 год от жителей было принято 12505 заявок на газификацию, построено 552 км газопроводов и газифицировано 3216 квартир, что составило порядка 20% от объема работ по всей Республике Башкортостан. Можно сказать, каждый пятый километр газопровода, каждая пятая квартира были пущены Центральным филиалом.

На сегодняшний день по программе догазификации принято уже 14946 заявок, создана техническая возможность подключения к сети газопотребления 18029 абонентам. Основной объем работ приняли на себя Иглинская и Кармаскалинская комплексные службы. Так, по программе догазификации Иглинская комплексная служба под руководством Асхата Юмагулова приняла 6033 заявки, из них подключен к системе газоснабжения 1631 потребитель. Кармаскалинская комплексная служба под руководством Николая Гордеева приняла 2716 заявок, из них подключен к системе газоснабжения 1251 потребитель.

С уверенностью можно сказать, что свой 50-летний юбилей филиал ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в д. Князево (Центральный филиал) встречает достойно. Полвека — это большой путь для любого предприятия. «За эти 50 лет у нас были и светлые, и сложные моменты. Мы справились со множеством трудностей и преодолели самые разные препятствия, чтобы достичь успеха. Хочется поблагодарить всех сотрудников филиала за их труд, профессионализм и преданность

общему делу. Вместе мы достигли многого, и я уверен, что будущее нашего филиала будет таким же успешным, как и прошлое», — поздравляет коллег директор филиала Тагир Кускильдин.

Елена ШАЙХЛИСЛАМОВА



За многолетний добросовестный труд Почетными грамотами награждены передовики производства слесарь по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов Архангельской КС Борис Ширяев, мастер службы догазификации Кармаскалинской КС Айрат Абзанов, водитель автомобиля Иглинской КС Николай Жирнов и монтажник наружных трубопроводов Иглинской КС Сергей Панарин.



УЭЦ: ИСТОРИЯ В 25 ЛЕТ

Филиал «Учебно-Экспертный Центр» вот уже 25 лет готовит не просто персонал газового хозяйства, а специалистов, от профессионализма которых зависит надежная и безаварийная эксплуатация сетей газораспределения и газопотребления Республики Башкортостан. Учебно-Экспертный Центр признан одним из лучших учебных центров ГРО России. По случаю юбилея предлагаем вам интервью с директором филиала Маратом Хамадиевым. Говорим о работе, о профессиональном росте и трудностях, с которыми сталкивается в работе руководитель, о поиске нового и интересного, а также об умении думать «на шаг вперед».



— Марат Вазихович, каким был Учебный центр 25 лет назад? Какие задачи стояли на повестке дня, чем была вызвана необходимость его создания?

— В конце 90-х годов Правительством Республики Башкортостан был взят курс на ускоренную газификацию. Кабинет Министров поставил большую задачу Акционерному обществу «Газ-Сервис» по обеспечению строительства и ввода в эксплуатацию газовых сетей. Наряду с этим глубокий кризис в системе профессионального образования в 90-х годах привел к тому, что в республике, как и в стране в целом, катастрофически не хватало квалифицированных рабочих кадров. Принимая во внимание значимость поставленной задачи, руководство Общества приняло беспрецедентное решение о создании собственного учебного центра.

20 октября 1998 г. генеральный директор ОАО «Газ-Сервис» Николай Иванович Крюков подписал приказ о создании нового филиала — «Учебно-Экспертный Центр». Возглавить работу по созданию учебного центра было поручено Константину Константиновичу Швинду. Разместился вновь созданный учебный центр в кабинете на третьем этаже в здании филиала «Уфагаз» на Большой Гражданской. С самого первого дня руководство Общества поддерживало и помогало развитию учебного центра. УЭЦ сегодня — это образовательный комплекс, состоящий из учебного здания со специализированными классами и два корпуса учебно-тренировочного полигона.

— Сегодня в филиале ежегодно проходят подготовку около 5 тыс. сотрудников ПАО «Газпром газораспределение Уфа» по более чем 40 профессиональным программам, часть из которых признана лучшими в России. Как удалось этого достичь?

— Конечно, это произошло не сразу, это 25 лет упорного труда и борьбы за достижение результата. За каждым успехом стоят конкретные люди — профессионалы, которые вкладывают весь свой опыт и мастерство в дело, которому себя посвятили. Истоки создания команды восходят к первым работникам УЭЦ: в первую очередь, это — Константин Швинд, который 19 лет руководил центром, главный бухгалтер УЭЦ Светлана Павлова. Первые преподаватели Р.Р. Рахимов, Ф.А. Файзуллин, рано ушедшие из жизни Н.Е. Василенко и С.Н. Борисова.

— Для того, чтобы организовать обучение газовиков, вероятно, надо быть газовиком?

— В 2018 году, когда мне поручили руководство Учебным центром, я уже имел большой опыт работы в Обществе. Начинать инженером, затем начальником ПТО в филиале «Центргаз», затем в аппарате управления работал начальником отдела производственного контроля, был руководителем отдела промышленной безопасности, охраны труда и экологии. Обездрил все филиалы и районные службы Общества, так что работу газовика знаю не понаслышке, а изнутри. Но для того, чтобы организовать сам процесс обучения, чтобы учить других, пришлось самому учиться. Все преподаватели УЭЦ имеют высшее техническое образование, прошли профессиональную переподготовку в Башкирском государственном университете и имеют квалификацию педагога дополнительного образования. Полученные там знания по педагогике, психологии, методике преподавания безусловно помогают в работе.

— Ваши ученики — это взрослые люди, начиная от вчерашних студентов, только вставших на трудовой путь и до руко-

ководителей разного уровня. Как преподаватели находят подход к каждому, в чем секрет успешного преподавания?

— Мне кажется, что самое главное — это любовь к своему делу. Это правда, как бы банально не звучало. Что касается методики, то если коротко и обобщенно — объяснять сложные вещи просто и интересно, используя актуальные примеры, опираясь на практический опыт работника. Теоретическое обучение всегда связываем с отработкой практических навыков на действующем газовом оборудовании учебно-тренировочного полигона. И, конечно, личный авторитет преподавателя, абсолютное владение своим предметом, мобильность — не просто двигаться в ногу со временем, а быть на шаг впереди.



— Как за эти годы изменились подходы к обучению?

— Отвечая на этот вопрос, конечно, в первую очередь, мы говорим о внедрении электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. На начальном этапе они служили дополнением к традиционным занятиям, как способ организации самостоятельной работы, без перестройки графика и технологии учебного процесса, так с 2007 года успешно применяется электронная образовательная система ОЛИМПОКС. Сегодня большая часть теоретического обучения инженерно-технических работников перенесена в виртуальный формат, обучение строится на системе MOODLE. Аттестация по вопросам промышленной безопасности, проверка знаний требований охраны труда и пожарной безопасности, энергетическая безопасность — все проводится на информационных платформах соответствующих ведомств. В наших планах создать еще один большой компьютерный класс, позволяющий использовать при обучении работников рабочих профессий интерактивные обучающие системы, разделить классы промышленной безопасности и класс по охране труда, смонтировать рабочие места для проведения квалификационных экзаменов в качестве экзаменационного центра оценки профессиональных квалификаций. А цель всегда одна — качественно обучить рабочих и специалистов, которые не только обеспечат надежную и безаварийную работу газовой отрасли, но и будут готовы к требованиям завтрашнего дня.

Татьяна ДОРОГОВЕЦ

ПОЛВЕКА НАДЕЖНОЙ РАБОТЫ

В этом году филиал ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в с. Месягутово отмечает свой 50-летний юбилей. Сегодня это перспективное предприятие, имеющее развитую производственную и техническую базу, что позволяет надежно, безаварийно и бесперебойно обеспечивать сетевым газом северо-восточные районы Республики Башкортостан.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ИСТОРИИ

В ноябре 1973 года был создан трест «Дуванмежрайгаз» для обслуживания северо-восточных районов республики: Белокатайского, Дуванского, Кигинского, Мечетлинского и Салаватского. Первым управляющим трестом был назначен Федор Григорьевич Стеблюк.

К 1 января 1974 года на предприятии трудились 28 человек. Работа предстояла большая: нужно было обеспечить сжиженным газом села и деревни региона, многие из которых располагались вдали от транспортных магистралей. В 1973 году все газовое хозяйство этих пяти районов состояло из 1074 индивидуальных газобаллонных установок, которые обслуживались местными комбинатами коммунального хозяйства.

Первым был образован газовый участок в центре Салаватского района в селе Малояз: он получил 84 газобаллонных установки, 800 оборотных баллонов и автомашину ГАЗ-52. В состав участка вошел прирельсовый обменный пункт газовых баллонных установок на станции Мурсалим. В 1974-1976 годах газовые участки появились в районных центрах Месягутово, Большешустькинское, Новобелокатай, Верхние Киги, и трест принял на баланс все имевшиеся газобаллонные установки. В то время собственных производственных баз у газовиков на северо-востоке еще не было. В 1975 году уровень газификации в зоне треста достиг 21 процента.

Новый этап в развитии газоснабжения северо-востока республики начался после принятия «Целевой комплексной программы газификации Башкирской АССР на 1988 - 1995 годы». В ходе ее выполнения в дополнение к местным газовым месторождениям новые источники газоснабжения появились в районных центрах Месягутово, Верхние Киги, Новобелокатай и Малояз, что позволило начать газификацию широким фронтом.

Стремительное развитие предприятия пришлось на период, когда филиалом руководили директор — опытный хозяйственник Михаил Петрович Свечников и главный инженер Виктор Семенович Теплых. С 2015 года предприятие росло и развивалось под руководством Петра Ивановича Саблина.

ФИЛИАЛ СЕГОДНЯ

С 2017 года филиалом заведует Ринат Димович Ахметшин. В 2020 году главным инженером филиала назначен Иван Владимирович Кузнецов.

В состав филиала входят пять комплексных служб: Месягутовская, Белокатайская, Кигинская, Мечетлинская и Салаватская. Объем транспортировки газа за предыдущий год составил 104 млн. м³. Уровень газификации составляет 71%. И это не окончательные цифры, показатели растут с каждым годом. Общая протяженность газовых сетей составляет сегодня 2876 км. Благодаря программе догазификации существенно увеличились заявки на газификацию, так, в 2023 году было получено 787 заявок, из них в 223 домовладения газ уже пущен. По программе «Развитие газоснабжения и газификации Республики Башкортостан на 2021-2025 годы» запланировано строительство 7 межпоселковых и 11 внутрипоселковых газопроводов. Это позволит газифицировать 12 новых населенных пунктов.

Филиал имеет хороший кадровый потенциал, молодое поколение принимает активное участие в культурных и спортивных мероприятиях. Совместно с профсоюзом сотрудникам предоставляются путевки в санаторно-курортные здравницы.

Зульфия ШАРАФУТДИНОВА



МЫ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

14 августа исполнилось 75 лет Фариту Гильметдиновичу Хасанову — бывшему директору филиала «Газпром газораспределение Уфа» в г. Стерлитамаке. Стаж работы Фарита Гильметдиновича в системе газового хозяйства республики составил 38 лет, 28 из которых он возглавлял один из передовых филиалов компании. С огромным удовольствием мы поздравили юбиляра с праздником и задали ему несколько вопросов.

— Фарит Гильметдинович, вы начали свой трудовой путь рядовым слесарем в 1967 году, а уже в 1979-м были назначены на должность главного инженера. Расскажите, в чем секрет.

— После 9 класса я начал работать учеником токаря и продолжил учебу в школе трудовой молодежи. Потом перешел в трест «Стерлитамакмежрайгаз» слесарем газового оборудования, параллельно учился на вечернем отделении Уфимского нефтяного института. Получил диплом, отслужил в рядах Советской Армии, поработал в полях и был назначен главным инженером. В 1988-м стал директором. Я даже не знаю, как так получилось. Наверное, мне повезло. Мы работали под руководством Николая Ивановича Крюкова — человека, который стоял у истоков формирования АО «Газ-сервис», профессионала своего дела. Перед нами ставили задачи и мы их четко выполняли. Мы не знали слова «нет», «невозможно», «не получится».

— Расскажите про самые важные достижения вашего коллектива, которыми вы действительно гордитесь.

— Мы обновили производственные базы в г. Стерлитамаке, Аургазинском и Стерлитамакском районах. Был введен в эксплуатацию газопровод протяженностью 4,5 км от ГРС до промзоны, что позволило повысить надежность газоснабжения промышленных предприятий. Природный газ пустили в Заашкадарье, поселок Строймаш и другие крупные районы городской застройки. Город получил стопроцентную газификацию.

Мы первыми в Республике начали принимать на баланс газопроводы от колхозов и совхозов. По решению руководства приняли участие в создании подсобного хозяйства, открыли АЗС и газозаправочный пункт. При содействии Спартака Галеевича Ахметова организовали небольшую пекарню на австрийском оборудовании.

Мы открыли свой магазин газового оборудования, первыми в Республике организовали Единое окно для обслуживания населения. К нам со всей России приезжали по обмену опытом.

— Что важнее в руководстве коллективом: дисциплина или теплая атмосфера?

— Теплая атмосфера является спутником успешной работы предприятия. Дисциплина — на первом месте! Вообще, дол-

ОЛЕГ БОЙЦОВ, ДИРЕКТОР ФИЛИАЛА В Г. СТЕРЛИТАМАКЕ:

— Мне посчастливилось работать с таким грамотным и опытным специалистом как Фарит Гильметдинович. В наследство я получил сильный коллектив профессионалов. Фарит Гильметдинович сам рекомендовал меня на должность директора и я по сей день чувствую поддержку опытного наставника.

жен сказать, что коллективы газовых хозяйств всегда отличались сплоченностью, вероятно по причине специфики своей работы. В нашем филиале хорошо была поставлена культурно-массовая работа: проводились концерты, художественная самодеятельность, спортивные мероприятия.

Мы организовали свою команду. Инструктор по спорту у нас был футболистом, хорошим тренером. После года тренировок команда стала успешно выступать на соревнованиях. Занимали призовые места на различных спартакиадах, в том числе в масштабах России, а в 2013 году в г. Санкт-Петербурге завоевали I место. Эта победа и положила начало строительству спортивного зала на предприятии. В нем проводят свой досуг работники предприятия, члены их семей, проводятся соревнования.

— Фарит Гильметдинович, в чем секрет вашего успеха?

— Я бы отметил постоянную неудовлетворенность тем, что я делаю. Любой инцидент рассматривал как очередную ступень на пути к совершенствованию. Анализировал ошибки и больше их не повторял.

— Уверена, многим будет интересно узнать про ваши будни. Расскажите, чем вы занимаетесь сейчас?

— Большую часть времени провожу в деревне. Только на пенсии осознал насколько интересной, требующей больших знаний и умений, может быть работа в саду. Выращиваю овощи, фрукты, ягоды, листовую зелень. Это материально помогает и здоровье поддерживает.



— Вы можете с уверенностью сказать, что вы — счастливый человек?

— Счастье — это явление временного порядка. В этом году любимая внучка родила для меня правнука. Жизнь продолжается. И это счастье.

— От имени всего коллектива поздравляю вас с юбилеем! Желаю семейного благополучия, счастья и новых достижений во всех направлениях!

Айгуль КАРИМОВА

ТРУДОВЫЕ ДИНАСТИИ

ЛЮБОВЬ К ДЕЛУ — ЭТО СЕМЕЙНОЕ

В преддверии дня кадрового работника, который традиционно отмечается 12 октября, мы встретились с Газизой Нурисламовной Иксановой, 33 года назад впервые переступившей порог треста «Сибаймежрайгаз». Активная, оптимистичная, равнодушная ко всему происходящему — вот настоящий пример для подражания!



Газиза Нурисламовна пришла в трест секретарем-машинисткой в 1979 году. После окончания коммунально-строительного техникума стала инженером по охране труда. Затем ее перевели инженером по подготовке кадров с возложением обязанностей кадровика. А с 2006 года до выхода на заслуженный отдых вела кадровую работу в филиале.

Газиза Нурисламовна считает, что кадровик — это не только человек, делающий запись в трудовой книжке, а прежде всего специалист

по поиску нужных для организации профессионалов. Умение разрешать конфликты, отзывчивость, опыт работы с людьми, коммуникабельность — самые ценные качества такого сотрудника. Также коллеги отмечают Газизу Нурисламовну как внимательного и грамотного специалиста. «Она поражает своей абсолютной памятью и своей точностью. Во всех документах, которые она оформляла, всегда был полный порядок. Но прежде всего, это добрейшей души человек, с которым очень легко и при-

ятно общаться. Про таких говорят, что «люди тянутся к нему», — вспоминают специалисты филиала годы работы с Газизой Иксановой. За многолетний и добросовестный труд в системе газового хозяйства ее наградила почетной грамотой Министерства энергетики Российской Федерации.

Газиза Нурисламовна всегда вела активный образ жизни, и помимо производственной деятельности на протяжении 16 лет являлась бессменным секретарем участковой избирательной комиссии. Она проводила организационные работы на избирательном участке при общеобразовательной школе, проводила встречи с кандидатами в депутаты местных и государственных органов власти.

Семьей Газиза Нурисламовна тоже может заслуженно гордиться. 43 года живут они рука об руку со своим супругом Рамазаном Сунагатовичем. Знакомство с будущим супругом произошло также на работе. Он работал водителем на доставке сжиженного газа в баллонах населению и другим потребителям. После, 22 года отработал водителем аварийно-диспетчерской службы.

Когда подросли дети Иксановых, сомнений, куда пойти учиться и работать, не было. Сын Газизы Нурисламовны, Радмир Рамазанович, после окончания Сибайского многопрофильного профессионального колледжа принял однозначное решение идти по стопам родителей

и устроился слесарем на участок газовых сетей, а сейчас он диспетчер в аварийно-диспетчерской службе.

Также в филиале работает и дочь Иксановых — Гульфия Рамазановна. Она — контролер технического состояния автотранспортных средств службы механизации и транспорта.

На примере семьи Иксановых мы видим преемственность поколений в филиале. Сейчас у них подрастают четыре внуки — четыре счастья! Возможно, и они внесут свой вклад в развитие нашего предприятия.

Залия СТАЦЕНКО

СОВЕТ ОТ КАДРОВИКА

Чтобы на собеседовании произвести хорошее впечатление, нужно просто быть собой, сохранять спокойствие и уверенность. Важно помнить и о своем внешнем виде, одеться опрятно и аккуратно. Также необходимо красиво оформить резюме, с фотографией и полными данными. Как говорил великий классик А.П. Чехов: «В человеке все должно быть прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли».

ЯРКИЕ КРАСКИ ЛЕТА

В честь Всероссийского дня семьи, любви и верности для детей работников филиала ПАО «Газпром газораспределение Уфа» в г. Бирске профком организовал праздничные мероприятия. Одно из них прошло на базе отдыха у озера Шамсутдин г. Бирск. Второе — возле природного комплекса «Аккош куле» (Лебединое озеро) в Бураевском районе.



Мероприятия удалась на славу. В них приняли участие около трехсот человек, половина из которых дети наших сотрудников разных возрастов. В Бирске ребятам приглашенным аниматором было устроено представление с песнями, играми и танцами. В Бураево увлекательные конкурсы для детей подготовили активисты профкома. Все ребята получили подарки и призы за участие в конкурсах и «просто так», в честь праздника.

Погода в день праздника в Бирске задалась с утра и на весь день, а вот в Бураево преподнесла немало волнений организаторам. Представьте: вечер, тепло, солнце, приготовлены все продукты, загружены прицепы, на утро заказана выпечка, а с утра льет дождь как из ведра. Пришлось переносить время и место проведения праздника, а организаторам начинать готовить плов и жаркое под дождем. Наверное, святые покровители семьи и брака Петр и Феврония благоволили к участникам мероприятия и к обеду вышло солнце, все быстро подсохло и начался праздник. Для детей и взрослых были организованы веселые и

забавные конкурсы: бег в мешках, футбол со связанными ногами, бег в тазаках, игры с мячами и воздушными шариками, перетягивание каната, дартс и многое другое. Отдельно хочется отметить игры с красками холи: оказывается это невероятно модное и веселое увлечение, от которого были в восторге от мала до велика. Все желающие дети и взрослые постреляли на импровизированном стрельбище из пневматических винтовок. Детей покатали на моторных лодках.

«Аккош куле», где было проведено второе мероприятие, является местом паломничества свадебных пар. За время проведения праздника мы проводили в семейную жизнь три пары новобрачных.

Получились отличные семейные праздники: замечательный плов, жаркое и шашлык, веселые конкурсы и дружественная атмосфера подняли нам настроение и подарили заряд бодрости.

Рафаэль БИГАЕВ

ПРИЯТНОЕ С ПОЛЕЗНЫМ

Один из самых любимых видов корпоративного отдыха для сотрудников нашего филиала — это выезд на природу. На этот раз наш дружный коллектив отправился в национальный парк «Таганай», расположенный в Челябинской области.

Национальный парк находится в одном из уникальных уголков Южного Урала — в районе Таганайского горного узла, чуть севернее старинного уральского города Златоуста, на границе Европы и Азии. Это маленькая горная местность со своими вершинами и межгорными долинами, стремительными горными речками, тундрами и малой тайгой, одно из красивейших мест горного Урала. Чистый воздух соснового бора, зеленые леса и высокие горы, журчание горного родника и беззаботное щебетание птиц — место, где поистине отдыхаешь душой и телом.

Выезд трудового коллектива на природу в очередной раз способствовал переходу коллег на неформальное, дружеское общение, помог раскрепоститься и ближе познакомиться друг с другом. Такие мероприятия важны и тем, что позволяют поднять внутреннюю культуру, достичь позитивной рабочей атмосферы. Это и есть самый эффективный и действенный способ укрепления в коллективе командного духа.

Яркие эмоции от душевного совместного времяпрепровождения запечатлелись в душе надолго, превратив коллег в настоящих друзей.

Зульфия ШАРАФУТДИНОВА



КОНКУРС

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «СТИХ ПРО ГАЗ — ПЛАНШЕТ ДЛЯ ВАС!»

Дорогие коллеги, настало время назвать победителей поэтического конкурса среди сотрудников «Газпром межрегионгаз Уфа» и «Газпром газораспределение Уфа». Сказать, что мы удивлены, — не сказать ничего! На суд конкурсной комиссии было представлено более 60 произведений. Все работы мы опубликуем на официальном аккаунте компании во «ВКонтакте». Признаемся, голосование проходило непросто, но жюри удалось прийти к единому решению. Итак!



1 МЕСТО

Лилия Набуллина, начальник службы по работе с населением Управления по работе с потребителями по Уфимскому региону.
— *Лилия Мажитовна, как давно Вы пишете стихи?*

— Думаю, что любовью к литературе я обязана своему школьному учителю Екатерине Егоровне Саблиной. Именно она научила меня не просто наблюдать за ходом сюжета произведения, но и сопереживать, сочувствовать

персонажам. Ну, и конечно, сочинения, сочинения... Примерно в это время появились робкие попытки сложить «правильные слова в правильном порядке». Вначале это подражание известным авторам, затем поиск своего пути в творчестве, «своего лица». Мне кажется, что в период юности тяга к творчеству как одному из способов самовыражения присуща многим, просто со временем у кого-то она угасает, а для кого-то становится естественным ежедневным состоянием. Не могу сказать, что всецело увлечена стихосложением, но иногда полученные когда-то навыки могут пригодиться в жизни вот таким вот неожиданным образом.
— *Как возникла идея стихотворения?*

— Я работаю в «Газпром межрегионгаз Уфа» вот уже 18 лет. За эти годы я узнала много людей, так или иначе связанных с добычей, транспортировкой и реализацией газа, эксплуатацией газораспределительных сетей. И своё представление о них как о смелых, трудолюбивых, уверенных в себе людях выразила в поэтических строчках. Ну и, конечно же, любовь к

родному краю, его истории, его многонациональному народу. Эти темы были и всегда будут актуальными, в том числе и в литературе.

2 МЕСТО:

Дмитрий Бочкарев, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования Бакалинской комплексной службы.

Ринат Баязитов, слесарь службы газовых сетей филиала в г. Уфе.

3 МЕСТО:

Ирина Яляева, инженер Буздякской комплексной службы.

Татьяна Фисун, инженер по метрологии филиала в г. Белорецке.

Юлия Тарасенко, инженер по работе с населением с. Иглино.

НОМИНАЦИЯ

«ЗА МАСШТАБ ЗАМЫСЛА И ВОПЛОЩЕНИЯ»: **Ильдар Зиннатуллин**, мастер Буздякской комплексной службы.

Олег Вафин, начальник производственно-технического отдела филиала в г. Туймазы.

Людмила Меркулова, специалист по организации и оплате труда филиала в г. Кумертау.

Оксана Танаева, слесарь по обслуживанию внутридомового газового оборудования Зилаирской комплексной службы.

Искренне благодарим всех, кто направил свои работы. Благодарим за искренность, творческий настрой и любовь к своему предприятию, а самое главное — к своему труду, и конечно, за готовность поделиться с коллегами самым сокровенным. Все участники конкурса будут награждены памятными призами.

Видеоролик со стихотворением победителя



ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА НАШИ ОФИЦИАЛЬНЫЕ АККАУНТЫ:

Официальный источник информации о наших компаниях в VK



vk.com/bashgaz_rb

Телеграм-канал «Газпром межрегионгаз новости»



@news_mrg

Телеграм-канал «Газпром межрегионгаз Уфа» и «Газпром газораспределение Уфа»



@gazprom_mrg_gro_ufa